1. UCENIK UMA DA ODREDI VREDNOST SLOZENIJEG BROJEVNOG IZRAZA
Primer 1.
3 1
IzraCunati vrednost izraza a —b+c ,akoseznadaje ~ 4=L3-09+7; b=15-0,125; ¢=0,5.

ReSenje:

Najpre ¢emo izracunati vrednost za svaki izraz pojedinacno pa onda to zamenitiu a—b+c.

a=1,5—0,9+§=1,5—0,9+0,6=1,2 1,500

5 -0,125
bzl%—O,lZS:%—0,125:1,5—0,125:1,375 1,375
c¢=0,5

a—-b+c=12- 1,375+ 0,5= ( prvo saberemo pozitivne: 1,2+ 0,5=1,7) 1,700

-1,375
=1,7- 1,375 =0,375

0,375
Primer 2.

Izracunati:
a) (2828 :28—-2008: 20) : (0,28 — 0,2);
b) 0,01-0,1-0,1:0,01+0,01:0,1.
ReSenje:
a) (2828 : 28 — 2008 : 20) : (0,28 - 0,2)=
=(101 - 100,4) : 0,08=
=0,6: 0,08 =( prosirimo sa 100 jer 0,08 ima dva decimalna mesta)

=60: 8=7,5
b)
0,01-0,1- 0,1: 0,01+0,01: 0,1=
0,01-0,1=( posto je 1-1=1, odvojimo tri decimalna mesta)=0,001
0,1:0,01=( prosirimo sa 100 )=10:1=10

0,01:0,1=( prosirimo sa 100 )=0,1:1=0,1

Vratimo se u zadatak: 10,000
—0,101

= -10 +0,1=0,101-10 = -
0,001 - 10 + 0,1=0,101-10 9,899 9,899

A + 4
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Primer 3.

" . . 11 7 11 3y 11 5
IzraCunati vrednostizraza: —:—+— [——J+—-(1—JA
30 12 30 4) 30\ 12
ReSenje:
11 7 11 3) 11 5
—_——— | = | +— 1= | =
30 12 30 4) 30 \ 12
117 11 i 1117 _
30 12 30 4 30 12
___1 3 1 17
0 0 12
Ovde ¢emo izvudi ispred zagrade % kao zajednicki...
17 3 17
= ———q4—
30012 4 12
_nf7 3% 1
30112 4 12
2‘7 9+17 HE 111 11
30 12 3012 2 12 24
Primer 4.
32
Izracunati vrednost izraza: 2;_15_
5 -0,16
15
Resenje:
32 32 3 » 3 -
3 3 3
——25=——="—"-25=—"="—--25= -25= ——25— =— —25—16 25=-9
LT 02_ ) 62_4°7 GEE XB‘Q
75 75 160 75 25 75 75

Ovde smo upotrebili osobinu dvojnog razlomka da mnozimo spoljasnji sa spoljasnjim a unutrasnji sa unutrasnjim.

Ako Vam se ovo ¢ini komplikovanim, izbegnite dvojni razlomak prelaze¢i u deljenje:
» .
3 _y5-| %2, (Q—omj pso| 3282 X6 | s |32 (62 4| o
62 3 (75 75 160 75 25
75
*3 _
2: 62 4 -25= 2:(62 12) -25= 2 2 -25= [32 2} 25=16-25=-9
37075 25 3 75 5 3°3
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Primer 5.

Izra¢unati vrednost izraza : (1% +3,5: 1%) : 2g +3,4: 2% -0,35=

Resenje:

(13+3,5:11):23+3,4:2§—0,35:

L3512, 31 35
10 4 10 8 100

Pretvorili smo sve u razlomak. Sad pokratimo $ta moze
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